

Мы свято храним в памяти все пережитое в годы Великой Отечественной войны. Подтверждением тому — большая поисковая работа, которую ведет под руководством ветеранов войны, педагогов наша молодежь.

Вот уже десять лет красные следопыты школы № 20 кропотливо ведут сбор материалов о выпускниках пулеветного училища. Итогом их дел стало в 1981 году открытие школьного музея боевой славы. Активно участвовали в 1982 году наши ребята и в подготовке празднования 40-летия училища, на которое съехались тогда десятки бывших его курсантов.

Встреча с ветеранами дала новый толчок работе поисковых групп. За прошедшие полгода му-

ИСТОКИ ПАМЯТИ

зей пополнился новыми экспонатами. Один из них — мундир Героя Советского Союза И. Ф. Немцова — прислан из Мариинска близкими воина. Много фотоснимков, повествующих о прорыве блокады Ленинграда, прислал ветеран М. Н. Кенжебаев. А ветеран М. Л. Даркин подарил музею рукопись своей поэмы, посвященной фронтовым будням выпускников училища.

Только что получена посылка, в которой оказались документы, горсть священной земли с могил бойцов-курсантов, погибших на Юго-Западном фронте. Ее прислал ветеран П. П. Демиденко с Полтавщины.

Невозможно без волнения читать письма бывших фронтовиков, пришедшие в адрес музея. Вот что написал новосибирец, выпускник пулеметного училища, ныне доцент филиала Свердловского юридического института М. Е. Шабинский: «В Ленинске-Кузнецком мы, гости, были очеломлены щедростью, теплотой, гостеприимством встречи и размахом юбилейных мероприятий. Наша встреча, казалось бы, частное дело. 40-летие училища можно было бы отметить (подобных училищ было немало в годы войны, и не такое уже событие его юбилей). Но в том-то и суть, глубина политиче-

ской зрелости педагогов, чтобы частное поднять до уровня общественного. И на частном воспитывать массы.

По пути в Новосибирск мы договорились основать у себя нечто вроде клуба ветеранов пулеветного училища. Будем собираться, планировать работу по военно-патриотическому воспитанию».

Материалы школьного музея не лежат мертвым капиталом. Строки из писем звучат на пионерских сборах. Фотоснимки рассказывают детворе о легендарном времени на классных вечерах. Ко Дню Победы посетители увидят много новых экспонатов на стенах музея.

З. КОЗЛОВСКАЯ.
Руководитель музея
боевой славы школы,